
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla stołów 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów - GPSR) 

Ważne! Uważnie przeczytaj poniższe ostrzeżenia przed montażem i 
użytkowaniem stołu. Niewłaściwe użycie może prowadzić do upadków, 
skaleczeń lub uszkodzenia mienia. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Właściwe użytkowanie: Stoły są przeznaczone do umieszczania na 
nich przedmiotów i do spożywania posiłków. Nigdy nie siadaj, nie 
stawaj ani nie wspinaj się na stół. Niewłaściwe użycie może 
spowodować przewrócenie się lub złamanie stołu, grożąc upadkiem i 
poważnymi obrażeniami. 

• Maksymalne obciążenie: Nie przekraczaj maksymalnego 
dopuszczalnego obciążenia określonego przez producenta. 
Obciążenie powinno być rozłożone równomiernie. 

• Dzieci i zwierzęta domowe: Stoły nie są zabawkami. Zawsze nadzoruj 
dzieci w pobliżu stołu, aby zapobiec wspinaniu się. 

• Ryzyko stłuczenia (Blaty szklane): Stoły ze szklanym blatem mogą 
pęknąć w wyniku silnego uderzenia lub szoku termicznego. Rozbite 
szkło tworzy ostre, niebezpieczne odłamki. 

2. Bezpieczeństwo użytkowania i montażu 

• Montaż: Jeśli stół wymaga montażu, postępuj dokładnie zgodnie z 
instrukcją producenta. Nieprawidłowe złożenie może prowadzić do 
niestabilności. 

• Stabilność: Upewnij się, że stół stoi na równej i stabilnej powierzchni. 
W przypadku stołów z rozkładanym blatem, upewnij się, że 
mechanizm blokujący jest całkowicie zablokowany przed użyciem. 

• Gorące przedmioty: Nie stawiaj bezpośrednio na blacie bardzo 
gorących naczyń (np. z piekarnika) bez użycia odpowiednich 



podkładek ochronnych, ponieważ może to uszkodzić materiał blatu 
(np. drewno, lakier) lub spowodować pęknięcie blatu szklanego. 

• Ostre krawędzie: Zachowaj ostrożność przy krawędziach stołu, 
zwłaszcza jeśli są ostre, aby uniknąć przypadkowego uderzenia lub 
skaleczenia. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Regularna kontrola: Regularnie sprawdzaj wszystkie śruby i 
połączenia nóg oraz blatu. Luźne elementy należy natychmiast 
dokręcić, aby zapobiec niestabilności. 

• Czyszczenie: Czyść stół zgodnie z zaleceniami producenta. Używaj 
środków odpowiednich do materiału blatu (drewno, szkło, metal). 
Unikaj agresywnych środków chemicznych i materiałów ściernych. 

4. Utylizacja 

• Utylizacja: Zużyty stół należy zutylizować zgodnie z lokalnymi 
przepisami dotyczącymi odpadów wielkogabarytowych. W miarę 
możliwości, oddziel materiały (drewno, metal, szkło) w celu 
recyklingu. Uszkodzone szkło owiń bezpiecznie przed wyrzuceniem. 

 


